O [lpOUEHTbl - 3TO NPOCTO,

O ecnu...

MBQOY rumHasma Ne3 r. [pasu

yuntenb matematuku: KasHavyeesa Onbra MuxamnoBHa



Teopua nostanHoro opmmnpoBaHuUA
yMcTBeHHbIX aeucteum . A. NanbnepuHa

Ycnosnem GopmunpoBaHUA AENCTBUN ABIAETCA OPUEHTUPOBOYHAA
ocHoBa geicteua (0O0OAl) — 3To cucTeMa OPMEHTUPOB M YKA3aHUN,
CBeZEeHNN 0 BCEX KOMMOHEHTaxX AencTBMA (NpeameT, NPOAYKT,
CpeacTBa, COCTaB M NOPAAOK BbINOJHEHMA onepaLun).

dtanbl opMmUpOBaHNA YMCTBEHHbIX aeuctBui (.. lanbnepumH
BblAEeNSN WeCcTb 3TanoB POPMUPOBAHMA YMCTBEHHbIX AENCTBUN):

1) dopmmnpoBaHme MOTUBALMOHHOW OCHOBbI AENCTBUSA;
2) cocTaBneHue cxemMbl OPUEHTUPOBOYHOMN OCHOBbI AENCTBUS;
3) popmupoBaHME AENCTBMIA B MaTepPMannN30BaHHOU popme;

4) rpoMKan BHeLWHAS peyb, Koraa cogepaHue OO/ oTpaxKaeTca B
peyu;

5) popmurpoBaHmMe AENCTBMA BO KBHELLHEN peYvn Npo cebsa;
6)bopmmpoBaHne AENCTBMNA BO BHYTPEHHEN pPeYun.



BHayvasne 6bl10 C10BO...

CN0OBO APOBbb MPOLEHTDI DEUCTBUE

uenoe 100% B3saTb Bce/uenoe
NON0BUHA 1 — 05 50% Pa3genu nononam/
2 ’ Ha 2
yeTBepTb 1 — 025 25% Pasgenu Ha 4
2= 0
NATaA YyacTb 1 — 02 20% Pasgenv Ha 5
c ;
flecaTad 4acTb 1 il 10% Pasaenu Ha 10
10 ’
coTad YyacTb 1 — 1% Pasaenu Ha 100

—
S
-}

2% = 10%:5; 15%=10%+5%:; 5%= nonosnHa ot 10% un T1.A4.



[lpocTble 3a4a4n Ha %
pewaem NpocCTo...yCTHO

* [lana snoxun 5000 p. B aKUUKM cBOEro NPeanpuUATUA U MOAYUNN
20% poxopa. CKonbKko pybnen goxopa nonyyvmn nana?

PeweHune: 5000:5=1000 py6

* B wkone 400 yyawmxca, 52% 310ro 4umcna coctaBnAloT AEBOYKMN.
CKO/IbKO Ma/IbYMKOB B LLKoNEe?

PeweHune:100-52%=48%; 48%=50%-2%;

400:2-400:50=200-8=192 manbuunkKa.

* Hangute uncno, 150% kotoporo pasHbl 60.

PeweHnue: 150%=50%+50%+50%; 60:3=20-310 50%; 20+20=40

* W3 16 Kr cBeXUX rpyw noayydmnm 4 Kr cyweHbix. Kakyto 4acTb
MaCCbl CBEXMX FPyLl COCTaBAAET Macca CylweHbIX? Bbipa3suTte 3Ty 4acTb
B npoueHTax. CKONbKO NPOLEHTOB MACCbl TEPAETCA NMPU CyLLKe?
PeweHune: 4 — 310 Y4 4acTtb OT 16, a 3HaUUT 25%. Tepaetca 75% maccobl.

MomHuUm! C uem cpaBHuMBaem, To 1 100%.



3ana4m O3 «leub ana 6aHU» ¢ %

Homep OOBEM IIOMELLLE- CTOUMOCTD
Tun Macca (Kr)
Iequ HUA (Ky0. M) (pyo.)
1 JpoBsHAasA 8-12 40 18 000
2 OpoBdHad 10-16 48 19 500
3 9ACKTpHUYECKas 9-15,5 15 15 000

1. Ha apoBsiHyto neus, Macca kotopou 48 kr, caenanu ckuaky 10%. Ckonbko
pyOJIei cTana CTOUTH TeYb?

Pemenne: 19500:10=1950 py06 — ckunka; 19500 — 1950 = 17550 py6 crana cTouth
neYb.

2. Ha snexTpuueckyto neub caenanu ckuaky 15%. Ckonbko pyOsieit ctana
CTOUTH IIC€Ub?

Pemenue: 15000:10= 1500 py6 — 310 10%; 1500:2=750 py0 — 310 5%
1500+750 = 2250 py6 — ckuaka

15000 — 2250=12750 py0 — cTana CTOUTH I€Ub



3aga4m O3 Ha «Tapudbi» ¢ %

B TeyeHue rona aboHeHT N0ab30BaACA TapndPom
«CTaHaapTHbINY», aBOHEHTCKaA nNaaTa No KOTOPOMY
coctasnsana 350 pybnen 8 mecau,

1) B 2020 roay aboHeHTCKas naaTta no Tapuody
«CtaHaapTHbIM» noBbicnnacb Ha 20%. CKonbKo pybnewn
cocTaBuia aboHeHTcKaa nnata B 2020 roay?

PeweHne: 350 +350:5=350+70=420 py6.

2) B 2020 roay aboHeHTCKaA naaTta no Tapudy
«CTaHpapTHbIN» NoHM3nnacb Ha 30%. CKonbKo pybnen
cocTaBusia aboHeHTcKaa nnata B 2020 roay?

PeweHune: 350:10=35 pyb6 — 10% ; 35*3=105 pyb Ha cTONbKO
noHmn3unnacb nnarta. 350-105=245 pyb — ctana aboHeHTCKasA
nnaTa



Cncrtema onopHbIX CUTHA/I0B
B. ®. WlaTtanosa

* ONOpHbIN CUrHaN — HAbOP acCoUMATUBHbDIX
K/IHIOYEBbIX C10B, 3HAaKOB U APYTrMX ONop ANA
MbIC/IM, PACNONOXEHHbIX 0CObbiM 0bpa3om,
3aMEHAILWNN HEKOE CMbICN0BOE 3HAYEHUeE.
OH cnocobeH MrHoBeHHO BOCCTAaHABAMBATDL B
NaMATU U3BECTHYIO paHee U NOHATHYIO
MHPOpPMaLMIO.



3a4a4M Ha CMecu cnJsiasbil
C ONOPOMN Ha pblyar

Pbiyar- Teno, KoTopoe MOXeT BpalwaTbCH BOKPYr
HenoaBUMXHOM OCWU.
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3a4a4M Ha CMecu cnJsiasbil
C ONOPOMN Ha pblyar

[MepBbIK cnnas coaepKut 5% meaun, stopon — 13% meamn.
Macca BToporo cnaasa 6onblie maccbl NepBoro Ha 4 Kr. U3
3TUX ABYX CNJIAaBOB NOJIY4UIN TPETUU CNAAB, COAEPKALNN
10% meamn. Hanamte maccy TpeTbero cnaasa.

X X+4 2X+4

5 13 A 10

CoCcTaBMM U peLInM YpaBHEHMUE:
5x+13(x+4)=10(2x+4)



3a4a4M Ha CMeCcu U cnJiasbl
C ONOPOMN Ha pblyar

* KMmeeTcAa aBa cnniaBa C pa3HbIM cogeprKaHuem 3010Ta. B
nepsom cnniase coaepuntca 35% 30n10Ta, a Bo BTOpom — 60%.
B KAaKOM OTHOLIEHNN HAA0 B3ATb NEPBbIN U BTOPOU CMNaBbI,
4TOObI MONYYMTb U3 HUX HOBbLIN CNaB, cogepKalmii 40%

30/10Ta?
X y Xty
35 60 A 40

CocCTaBUM U pelunm ypaBHeHuUe:
35x+60y=40(x+y)
35x+60y=40x+40y

20y=5x

x:y=4:1

PewunTte camocTtoAaTesibHO Honee cnoXKHble 3aa4yu.



PeweHune 3aaa4 O3 Ha cmecn m cnaasbl C

Onopoun Ha KBaapaT lNupcoHa

* [lpu cmewmnBaHMN NepBOro PacTBoOpa CO/IN, KOHUEHTpaumA
KoTtoporo 40%, n BTOpOro pacTesopa 3TOM e conum,
KOHUEeHTpauna Kotoporo 48%, nony4ymnaca pacteop C
KOHUeHTpaunen 42%. B Kakom OTHOLWEHUN OblIN B3ATbI

nepBbIn U BTOPOM PacTBOpPbI?

2 pacTtBop

1 pactBop

48%

40%

42%

42-40=2

48-42=6

PacTBOpbI HY)KHO B3ATb B OTHOLWEHUN 6:2=3:1



PeweHune 3aaa4 O3 Ha cmecn m cnaasbl C
Onopoun Ha KBaapaT lNupcoHa

* Cmewanun 4 nntpa 15-npoueHTHOro BOAHOrro pacTteopa
HEeKOTOpPOro BewecTtsa € 6 AMTpPpamu 25-NPoLEeHTHOro BOAHOrO
PacTBOpa 3TOro e Beuwectsa. CKONbKO NPOLEHTOB
COCTaBAAET KOHUEHTpaLUKUA NoNy4YMBLUEroca pacTtesopa?

2 pacTBoOp 25%

21%

1 pactBop 15%

6x 6
15+6x=25-4x
10x=10
x=1

Vib% 4n

KoHUeHTpauua nonyymseLLEro pacTBopa coctasuT 21%



BHMMaHMe - %!

3apaua 1. Apby3 maccom 20Kr coaeprkan 99% Boabl. Koraa oH HEMHOTO yCOX,
TO CTan coaepxaTtb 98% Boabl. KakoBa Tenepb macca apbysa.
PeweHwne:

1)100-99=1% cyxoro BellecTBa bbl10 B apby3e.

2)100-98=2% cyxoro BewecTsa CTano B apbyse 20 Kr X Kr
3)20*1=x*2 0
x=10 Kr — cTana macca apby3a 1% ‘ 2%
BHumaHMe!

Mpn «HEBONbLIOM» U3MEHEHUN % COAEPIKaHUA BOADI
Macca apby3a ymeHblUMAaCb BABOE.

3apaua 2. Heknit necnpomxo3 peLwmnn BbipybuTb COCHOBbIN JIEC, HO 3KON0TU
3anpoTecTtoBanu. Torga AUPEKTOP /IeCNpPOoMX03a BCEX YCMNOKOWUA, CKa3aBs: «B
Hawem necy 99% cocHbl. Mocne BblpybKM cocHa byaeT coctaBnaTb 98% Bcex
AepesbeB». Kakylo 4acTb neca naaHmpyeT Bbipybutb 1ecnpomxos?



Ncnon b3yemMble MdTePKNasibl
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OTKpbITbIKN 6aHK 3agaHnm Od



